
小学三年级数学（下）五单元测试题

一、填空。

1、一个数由 5 个十和 2 个 0.1组成，这个数写作（ ）。

2、9 分米是 米，还可以写成（ ）米。

8角是 元，还可以写成（ ）元。

3、乐乐的身高是 1米 25厘米，写成小数是（ ）米。

4、红红买了一本价格是 6.5元的笔记本，付了 10元钱，应找回（ ）元。

5、把 0.7、1.27、1.3、0.8从大到小排列是（ ）＞（ ）＞（ ）＞（ ）。

6、3.57元表示（ ）元（ ）角（ ）分

9.87米表示（ ）米（ ）分米（ ）厘米

6元 5 角=（ ）元 1 米 2 分米=（ ）米。

7、在○里填上“＞”、“＜”或“＝”。

1.9 2.1 0.37 0.73 0.83 0.38

2.4 0.90 0.1 0.10 3.04 0.43

二、判断。

1、最大的一位小数是 0.9. （ ）

2、10元 5 角写成小数是 10.05元。 （ ）

3、小数都比整数小。 （ ）

4、一个小数，小数部分数字越多，这个数就越大。 （ ）

5、最小的两位小数是 0.01. （ ）

三、选择。

1、25.25读作（ ）

A、二十五点二五 B、二五点二五 C、二十五点二十五

2、下列各数中的“8”表示的数最大的是（ ）。

A、95.8 B、85.9 C、98.5

3、0.1与 0.2之间的的两位小数有（ ）。

A、8个 B、9 个 C、10个

4、下面各圆中涂色部分表示 0.3的是（ ）。
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5、由 0，1，2三个数组成的小数有（ ）个。

A、10 B、12 C、14

四、计算。

1、直接写出得数。

0.3+0.6 = 1.9 – 0.7 = 8.2+3.7 =

7.5 – 2.4 = 3.8 – 2.7 = 6.4+0.6 =

2、竖式计算。

10.8+3.4= 23.5+12.7 = 9.3 – 3.9 =

15.5+4.9 = 10.4 – 6.5 = 17.2 – 16.3 =

五、解决问题。

1、甲袋糖果重 2.9千克，乙袋糖果重 3.2千克，乙袋糖果比甲袋糖果多多少千克？两袋糖

果共重多少千克？

2、请你算一算，下面的商品比原来便宜了多少元？
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3、妈妈买一盒巧克力时付了 100元，售货员找回 23.2元，这盒巧克力售多少元？

4、小丽买了一本《格林童话》花了 9.6元，又买了一本《小小少年》，花了 8.5元，小丽

买这两本书共花了多少元？她付给阿姨 20元钱，应找回多少钱？

5、下表明淘淘和他爸爸订做衣服用布的米数。

（1）把表格填空完整。

（2）你还能提出什么问题？

上衣 裤 子 合计

爸爸 2.6米 1.4米

淘淘 1.9米 0.9米
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附参考答案

一、填空。

1、5.2； 2、9/10，0.9； 8/10，0.8； 3、1.25； 4、3.5；

5、3元 5 角 7分，9米 8分米 7厘米； 6.5元，1.2； 7、＜，＜，＞，

＞，＝，＞；

二、判断。√，×，×，×，√；

三、选择。A，B，B，B，A，B；

四、计算。

1、直接写出得数。0.9，0.8，11.9，5.1，1.1，7；

2、竖式计算。12.2，36.2，5.4，20.4，3.9，0.9；

五、解决问题。

1、3.2 - 2.9=0.3（千克） 3.2+2.9=6.1（千克）

答：乙袋比甲袋重 0.3千克，两袋共重 6.1千克。

2、62.5 - 50.8=11.7（元） 8.4 - 6.5=1.9（元）

答：台灯便宜了 11.7元，眼镜便宜了 1.9元。

3、100-23.2=76.8（元） 答：巧克力售价 76.8元。

4、20 - （9.6+8.5）=1.9（元） 答：找回 1.9元。

5、（1）4米，2.8米

（2）爸爸比小明多用布多少米？4- 2.8=1.2（米）

答：多用 1.2米。
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